

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-D'A-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate TRIN MANDATE
POSTALE
UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINATATE 50 LEI
SASE LUNI .. 15 » » » 25 » » »
TREI LUNI .. 8 » » » 13 » » »

Un numer în streinatate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC numai la
Administrație
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE ÎȘ
la toate oficiile de publicitate
ANUNCIURI LA PAG. IV. 0,30 b. linia
» » » III. 2.— lei »
» » » II. 3.— » »
INSERTIELE ȘI RECLAMELE 3 LEI RINDUL.
La Paris, ZIARUL SE GĂSEȘTE DE VÂNZARE
CU NUMERUL LA
kioscul No. 192, Boulev. St.-Germăin

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

TOT 14 SEPTEMBRIE

Amănuntele pe care le-am cules zilele trecute aruncă o lumină nouă asupra sălbăticiilor ordonate de guvernul conservator în seara și în noaptea de 14 Septembrie.

Se va vedea că miniștrii impuși țării de Carol nu sînt de cit niște vulgari șarlatani, niște odioși criminali cari au voit a se recomanda, la Viena și la Buda-Pesta, ca singurii cari ar putea la un moment dat să înăbușească chiar în singe ori-ce manifestațiune națională.

Cine este autorul programului primirei în Capitală a studenților din provinciile subjugate?

D. Dimitrie Butculescu, organizatorul expoziției cooperativelor, cumnatul fostului prefect de poliție Deșliu. Ambii cumnați locuiesc într-o casă.

Este oare admisibil ca D. Deșliu, să nu fi știut de la D. Butculescu, cumnatul său, întregul program al recepțiunii ce pregătea studenților transilvăneni și bucovineni?

Este oare admisibil ca prefectul poliției să nu fi comunicat șefului său direct acest program?

Nu!—Ramolitul de la interne—cum zicea sint doi ani Petre Carp—știea că în acest an studenții din Transilvania și din Bucovina au să vie în țară pentru a asista la congresul studențesc din Constanța; — știea că după terminarea acestui congres, toată studențimea înainte de a se despărți, avea a petrece cite-va zile în capitală; — știea în fine că D. Butculescu era organizatorul acestei primiri, al cărui program nu mai era un secret pentru nimeni.

Și cum putea fi un secret, cînd acest program a stat trei zile lipit pe toate zidurile capitalei? Abia Mercuri dimineață, ziua sosirii studențimei în București, prefectul a afișat ordonanța sa polițienească, prin care interzicea ori-ce aglomerare de lume, prin urmare ori-ce manifestație.

Citi-va cetățeni indignați de această măsură care nu avea nici o rațiune, au șters cu un condei roșu iscălitura D-nului Deșliu de pe ordonanța sa, și a înlocuit-o prin aceea a lui Kalnoky.

Să mai vorbesc oare de nedemnul preot Simeon Popescu, romin transilvănean maghiarizat, care pentru cite-va sute de lei a consimțit a lăpăda haina preoțească, pentru a îmbrăca haina unui spion polițienesc? Să mai vorbesc oare de D. Mendonidi, pînă mai erî student, care s'a dus, trimis de guvern, pentru a împiedica pe studenții transilvăneni și bucovineni de a veni în București?

Acești agenți au fost însărcinați cu această frumoasă (!) misiune Marți seara, și a doua zi dimineață Mercuri 14 Septembrie, au plecat amîndoi la Fetești.

Se constată prin cele ezpuse mai sus, într-un mod clar și neîndoelnic, că măsurile luate de inconștientul de la interne nu au fost hotărîte de cit în ajunul sosirii studenților în București.

De acolo a venit marea zăpăceală care a domnit în toată ziua de Mercuri, zăpăceală care a condus pe acest guvern vindut lui Kalnoky pînă la infamiile și crimele cu care a încoronat rușinoasă zi de la 14 Septembrie.

Da! zi rușinoasă pentru Catargiu, pentru Lahovary, pentru Carp, pentru Tache Schwab, demnă asociație a patru miniștri slugi ale lui Kalnoky cari neputînd împiedica manifestația studențească la care se asociase întreaga capitală, au urmat pilda unor bandiți de codru.

Stîngînd felinarele atit pe Bu-

levard, în fața statuei lui Mihai Viteazul, cit și pe calea Victoriei, în fața poliției, acești patru bandiți maghiari au atras într-o cursă pe studenții pentru a-i snopi în bătae și pentru a-i ucide.

Ce rol a jucat tînărul primar al capitalei în stingerea felinarelor, nu o știu. Gurile rele pretind că din ordinul D-sale s'ar fi stîns acele lămpi, și această supoziție se bazează pe faptul că iluminatul capitalei depinde de primar.

Ori cum ar fi, știut să fie de acum înainte că Kalnoky este stăpînul nostru, și că la Viena trebuie să cerem autorizare cînd vom voi a face o manifestație.

Ce sinistră rușine, care îi amintește cuvintele nemuritorului Beaumarchais:

On ne sait si l'on doit en rire ou en pleurer.

Alex. V. Beldimanu

DEMISII?

Un ziar guvernamental de aseară anunță că D. Alex. Marghiloman, ministrul de justiție, ar avea intențiunea de a se retrage, și că succesorul său ar fi D. C. C. Arion.

De și D. Marghiloman nu s'a întors încă în țară, pentru a se putea cunoaște intențiunile sale, totuși știrea e foarte plauzibilă.

Alegerile județene și comunale din Buzău, care au fost așa de zdrobitoare pentru D. Marghiloman, i-au micșorat foarte mult prestigiul și i-au făcut o situație foarte grea în cabinet. D. Marghiloman, ca om subțire, a înțeles-o, și de aceea își pregătește bagagele, lăsînd locul altuia mai norocos de cit D-sa.

D. Marghiloman nu e însă singur în acest caz. Cite o palmă analogă de la alegătorii lor au primit și miniștrii Take Ionescu, Olănescu și Alex. Lahovary; și aceasta nu se poate contesta, fiind dat că alegerile comunale au avut un caracter politic netăgăduit.

Cînd dar avea-vom de înregistrat demisiunile acestor Domni? Sau poate aceștia au pielea mai groasă și pe lingă palme, le mai trebuie și ceva picioare?

INTRE FRANȚA ȘI ENGLITERA

Neînțelegeri în privința posesiunilor din Africa.—Delimitarea sferelor de influență.—

Difficultățile. — Părerile optimiste și prevederile pesimiste. — Un război posibil. — Știri nehotărîte

Agenția Havas ne-a surprins aseară cu următoarea depeșă:

Londra, 21 Sept.—Consiliul de miniștrii este convocat pentru mîine. După ziare cauza convocării ar fi divergența neprevăzută dintre Franța și Anglia, însă această aserțiune nu e încă confirmată.

Chestiunile africane

Divergența pe care, o dată mai sus ca probabilă depeșă Agenției Havas n'ar fi totuși tocmăit așa de neprevăzută cum are aerul d'a o prezintă.

În adevăr, de mai mult timp s'a putut remarca limbajul violent al presei franceze la adresa Englierei precum și acel al presei engleze la adresa Franței din pricina chestiunilor africane.

Madagascarul

Aceste chestiuni în litigiu se grupează în două: cele privitoare la Madagascar și cele privitoare la continentul african.

În ce privește insula Madagascar, protectoratul francez a fost așa zicînd necontestat aci deja de două veacuri. Actualmente chiar, relațiunile dintre Madagascar și Franța sînt regulate printr-un tratat reînviat mai pe urmă acum patru ani și recunoscut și de guvernul englez.

Totuși cu ocazia ultimelor turburări ce s'au produs în Madagascar în contra Francezilor, s'au observat în opinia publică engleză veleități de a reclama protejarea indigenilor Madagascarieni împotriva Francezilor.

Firește însă că Engliera oficială n'a spus încă nici un cuvînt în această direcție.

Continentul african

Maș încurcate sînt lucrurile în ce privește continentul african.

De la Sierra—Leone și pînă la Obock, sferile de influență franceze și en-

gleze se ating și se înțeștează în o mulțime de țări a căror atribuire definitivă nu s'a făcut încă.

Și lucrul e și foarte dificil: punctele de litigiu sînt atît de multe, în cit toată lumea prevede că va trebui o muncă anevoioasă pînă să se despartă definitiv și posesiunile franceze de cele engleze, după cum posesiunile celorlalte state s'au și despărțit deja.

Părerile optimiste

Dar tocmai complexitatea rectifcărilor necesitate de starea de incertitudine în care se găsește azi linia de graniță între posesiunile franceze și cele engleze, face pe le Temps să creadă că nici o complicație serioasă nu e de temut.

Le Temps raționează ast-fel: Dacă disputa ar fi asupra unui singur punct, ar putea să existe temerea că, nici una nici cea-laltă din părți nevoind să cedeze, înțelegerea ar deveni dificilă. Dar din moment ce punctele în litigiu sînt numeroase, ocaziunile de concesiuni reciproce devin și ele numeroase și se poate prea lesne spera, că cele două state vor izbuti a-și constitui posesiuni formînd cite un tot omogen și armonice, fără a-și jena vecinii și fără a fi jenați de dînși.

Prevederile pesimiste

Un alt ziar parizian a publicat însă mai alaltă-erî o depeșă din Londra, în care se zice că publicul englez a ajuns într-o așa stare de enervare față de Franța, în cit a început a considera un război cu această țară ca o eventualitate posibilă.

Simptome nesigure

Depeșă de mai sus a Agenției Havas are oare-cum aerul de a arăta, că în adevăr neînțelegerile acestea dintre Franța și Engliera au luat o turnură îngrijitoare.

Dacă deja consiliul de miniștrii din Londra găsește necesar a se convoca anume pentru această chestiune, asta ar însemna că ministerul de externe a dat deja peste grîntă pe care singur nu le poate înlătura.

Simplotul acesta ar fi destul de serios, dacă n'ar mai rămînea deocamdată posibilitatea neconfirmării lui.

Vest.

APELUL STUDENȚILOR DIN IAȘI

Am publicat în numărul nostru de ieri, apelul adresat de studenții eșeni, colegilor lor din București.

Din acest document, care are o mare importanță în împrejurările prin care trecem, sa relevăm de o cam dată numai partea care ne privește.

Iată cum începe apelul: cu ocazia aniversării morții marelui patriot C. A. Roseti, în scandalul de la Tei, în vandalismul de la redacția «Adevărului», ne-a fost dat să auzim cum-că elementele străine corpului studențesc au reușit să se servească de studenți spre a satisface interese meschine și înguste.

Vra să zică după un interval de șase luni de la scenele rușinoase care s'au petrecut la redacția noastră, iată cum este calificat de nistest tudenți, incidentul, de la descrierea căruia, a pornit toată urgia în potriwa noastră: scandalul de la Tei

Iată dar cum e dreptatea noastră la lumină.

Pentru calificarea exactă a unui fapt regretabil, pentru neaprobarea lui, ne-am pomenit cu o întregă urgie rădicată în potriwa noastră, avînd de scop, cum spun prea bine studenții de la Iași, numai de a satisface interese meschine și egoiste.

Și aceasta nu se mai poate contesta acuin, cînd s'a dat pe față rolul liberalilor de la ligă, care plăteau foile ce ni se sfîșiau pe stradă; a girantului unui ziar conservator, care tipărea apelul la scandal și la distrugere; a poliției în fine, care asmuțea la escese și la devastări și le proteja.

Iată dar în ce cloac de patime josnice, de interese contrarii, de calcule înguste, s'au lăsat să fie țîrși studenții, ajungînd la faple ca sugrumarea libertății presei, și devastarea redacției unui ziar, ce le-a fost tot d'a-una simpatic lor și cauzel ce au îmbrățișat.

Dacă studențimea nu ar fi plecat urechea la șoaptele polițienilor nęrușinați, ea de sigur nu ar fi avut nimic asî reproșu nici atunci, nici astăzi, căci din propria-i simbolire nu ar fi făcut-o.

De acea secolim foarte întemeiat sfatul studenților de Iași, ca Bucureștenii, să înlătore din sinul lor toate elementele străine și turburătoare și să arate în toate ocaziile că studențimea e un element de ordine și de progres.

Nu mai ast-fel studențimea va reuși să steargă pata trecutului, și să-și asigure dragostea și simpatia tuturor oamenilor neînregimentați în gaștele de polițiani.

C. A.

LEGALITATEA

În urma apelului studenților din Iași, ziarele guvernamentale de ieri seară, sînt în plină jubilație. Ele, care pînă acum nu știau ce atitudine să ia și cum să dreagă mai bine busuocul, acum nu mai pot de bucurie și ca prin farmec li s'a dezlegat limba.

Adevărul e însă, că nu au pentru ce să arăte atita bucurie. Studenții de la Iași au făcut parte dreaptă tuturor. Dacă au dat o severă lecțiune partidului aceleia, care caută a se servi de toate împrejurările la ordinea zilei, fie greva ofițerilor de cavalerie, fie chestiunea națională; nu e mai puțin adevărat că studenții din Iași, n'au uitat nici pe guvern.

Na vom să intrăm în detalii, zice apelul, nici nu vom a analiza atitudinea poliției, dacă ea n'a întrecut măsura și n'a comis greșeli (și de sigur, că le-a comis)...

Oare această frază nu constituie un blam energic pentru guvernul neghiob, care prin nedăbăcia sa, a pătat cu sînge străzile capitalei și a dat loc la măcelul din fața poliției.

Tinerii studenți au înțeles că nu trebuie să eșim din legalitate, observă un ziar conservator.—Foarte just învățămînt; nu mai trebuie de observat, că de sigur a fost în intenția studenților eșeni să-l aplice tuturor.

Dacă studenții nu trebuia să iasă din legalitate încercînd să fie discursuri pe străzi, nu trebuia nici guvernul să iasă din legalitate stingînd felinarele și șarjînd cu barbare mîlținea, în loc de a face să se respecte de cu zi ordonanța afișată.

Mai mult, rivnă pentru legalitate și pentru respectul Constituției, ar fi trebuit să îndeamne pe guvern de a nu lăsa să se ia obiceiul de a se ține discursuri în stradă, mult mai de mult, de pe atunci de pe cînd ilustrul Macedonsky, poetul țării mele, perora de pe piedestalul lui Mihaiu Bravu.

Nu trebuia guvernul, să lase să se săvîrșască acesta călcare a legel, atunci cînd îi convine, pentru a cata să o stîrpească abia azi, cînd nu-i mai convine.

Dacă găsește deci justă, guvernamentalii poava studenților din Iași, în privința neșirilor din legalitate, atunci să facă bine să și o aplice singur d'întîi:

Que Messieurs les assassins commencent, vorba lui Alph. Karr.

Dacă stăpînirea ar ști să ne dea exemplul de strictă aplicare a legilor și de respectul pentru legalitate, de sigur că ne-ar fi mai lesne să înfrîmăm ori-ce manifestații anarhiste, ba chiar n'am mai vedea producîndu-se devastări de redacții și de chioșcuri, nici amenințări ca «ne mîrginim de-o camdată pe căile legate, dar apoi vom vedea».

Să facă deci bine guvernamentalii să nu mai arăte o așa zgomotoasă bucurie, căci apelul de la Iași nu-i spală nici de vina de a fi șarjat fără somații, nici de vina de a măcelări lumea, după ce stînsese, prealabil, lămpile pe stradă.

C.

PATRIOTISM LA GREER

Constituționalul e foarte neliniștit de invinuirea ce s'a adus, de către studenții guvernului, că nu e patriot și că e vindat unurilor.

Pentru a șpulnera această invinuire, ziarul junimist, ne spune că istoria dovedește că adevărații patrioți sînt numai boerii și țărani, fiind-că la aceștia patriotismul e în sine și în creer.

Țăranii și boerii? Nu vi se pare că asemenea expresii ne duc cu trei-zeci de ani în urmă, și că seamănă a fi scrise în organul bătrînului Karkalek?

Patriotismul boerilor? Al căror boeri, onorate confrate? A D-lui Take Ionescu, a d-nului Marghiloman sau a D-nului Dichter?

În afară de aceea, adică în a treia clasă socială ce formează organul junimist, în clasa țirgoveilor, nu se mai întîlnește nici un dram de patriotism.

Pentru ce? Poate unde țirgoveții n'au creer, nici sine, unde să se poată băga patriotismul, ca la boeri. Dar nu, răspunsul e că, «pleava orașelor e în mare parte o adunătură de străni veniți din cele patru unghiri ale lumii pe care nu dorul de patria rominească ia adus aci».

E simplu ca ziua, dar nu-i vine în minte ori-cui.

Acum manifestațiile de deunăzi se explică perfect. S'a ridicat pleava Bucureștilor, în potriwa boerilor cu patriotism la creer, iar aceștia i-au luat sine, pentru a dovedi, că nu e nici un dram de patriotism în el.

Nu-i mai puțin adevărat, că descoperirea cu pleava orașelor e foarte importantă, căci e o dovadă înec de influența mediului asupra scriitorului.

Cînd scriitorul articolului s'a uitat în jurul lui și a văzut stînd la mesele re-

dacției pe Laurian, Dichter, Ighel, Ipcar și alții, n'a fost greu să-i vină în minte fraza cu adunătura de streini veniți din cele patru unghiri ale lumii, pe care nu dorul de patria rominească i-a adus aci. Cred și eu.

CEȘTIUNEA ROMINĂ

Agenția Romînă ne-a transmis ca tot-d'auna, foarte tendențios, discuția urmată în delegațiunea austriacă asupra cestiunei romine. Relevăm deci, după ziarele de peste munți, incidentul petrecut asupra cestiunei romine.

D. Kaftan spune, că purtarea Maghiarilor cu privilegiul procesului Memorandumului în Cluj a compromis mult reputațiunea întregii monarchii.

«Presidentul delegațiunii, baronul Chlumetzky a rugat pe orator să renunțe la discuția fiind o afacere internă a Ungariei.

«Delegatul Kaftan declară, că această chestiune a fost mult accentuată în delegațiunea ungară; nu e deci ierlat să o trecem noi cu vederea.

«Chlumetzky declară, că delegațiunea n'are drept a se ocupa cu chestiunea asta. Kaftan se referă la contele Ferdinand Zichy, care privește ca nenorocire procederea urmată față de Romîni».

CHEȘTII RELIGIOASE

Budapesta, 22 Septembrie.—Camera Magnaților a început discuția proiectului relativ la liberul exercițiu al religiuilor. Mai mulți episcopi au vorbit contra. Discuția va fi continuată Vineri.

ALTU MAI DEȘTEPT

A treia zi după înfierbințea, hop și conșiliul Cosăcescu, să explice și dumnealui cum radicalii au făcut alianța cu Brătescu în numele unui program ș'al unui număr de idei!

Să vede că Bălășanu isprăvește toată treaba la consiliu, de bietul conșiliu radical, nemaș știind ce să facă de urit să apucă să plagieze articolele de-acu trei săptămîni ale fiinului stilist de la Lupta, Tell.

De cit ne-ar cînta mereu acelaș cîntec, pentru care doar Cairoiti ar mai putea inventa v'o melodie nouă, — și decît ar sta mereu să arate lumii pentru ce au preferit pe conservatori liberalilor ex-radicalii ar putea mai bine să ne explice odată pentru tot-d'auna de ce și-au preferit pe conservatori lor înșși?

În tot cazul însă nu conșiliul s'o facă altul mai deștept.

Re.

INDIGNAREA D-RULUI ANTONIU

Am comunicat ieri cititorilor o parte din polemică d-rului Antoniu cu colectiviiștii din Birlad. Ei dar am uitat lucrul principal! De unde provinea supărarea savantului doctor!

Iată, să ne spună dumnealui cu propriile D sale cuvinte:

Cea mai rușinată decadență a umanității este lumea aceea care nu are pasiunea frumosului și a mării morale, ea ca societate, ca organismul ideilor nu are acel Eū virtual; acolo nu se observă de cit o singură gândire în acțiune a căreia obiect este identic unul, adică calomnia; ea nu are o iluziune de suflet și de libertate, fiind-că viața i aparține nu unei teorii de temperament, ci unei heredități de retur care prin humorile ei, devine o adevărată clinică de spital, și dacă prin fatalitatea evenimentelor au adus-o la inanție, atunci resonul s'aportă fiind-că vorbesc stomacul, de aceea am fost calomniat prin foia «Pamflet» a preținșilor «Naționali-Liberali» din acest oraș Birlad, din acest județ, pellagros și alcoolice, care a căutat să rănească atribuțele cele mai nobile ale mele, ei care fac profesiunea a nu ignora nimic, nu au nici nețunji elementare măcar de bună cuviință.

Iată dar pentru ce, cu atribuțele rănite de un județ pellagros și alcoolice, doctorul Antoniu a pornit la război împotriva gamenilor a căror viață aparține heredității de retur!

În numărul trecut am văzut cum le dă la cap și la pîntece. Vom da în curînd și rezultatul polemicii: maximele d-rului Antoniu.

Rad.

LA PEKING!

Londra 20 Sept. — (Reuter) Se aștepta că flota japoneză a fost văzută la 23 Septembrie la 10 mile de la Șan-Haik-Yam, care este situat la 20 mile de Peking. S-au trimis puteri considerabile chin-ezești pentru a împiedica debarcarea.

O telegramă oficială anunță că 5000 de soldați japonezi au sosit în apropiere de frontiera rusească.

Acționează agenții aflați din Șanghai că ostilitatea în contra străinilor sporește la Peking. Autoritățile imperiale abia pot să împiedice turburările ce stau gata să izbucnesc.

E' se tem că orașul va fi luat de Japonezi în caz de vor sosi, căci nu se poate baza pe soldați, cari sînt nemulțumiți de regimul actual.

Știrile din Yokohama anunță, că trupele japoneze au înaintat spre Nord după lupta de la Ping-Yang; ele au sosit la Arciom, prima coloană a înaintat pînă la Kong-Ciu și Ku-Siang. A 3-a și a 4-a divizie au rămas la Ping-Yang unde se află cartierul general.

Fr. C. de WICKEDE

TU EȘTI CAPORALUL?

(Din jurnalul unui fost soldat în războiul Secesiunii).

Era o noapte foarte întunecoasă. Vîntul suera, o muzică tristă, ploaia cădea cu găleata, iar pădurea via ca marea în talazuri.

Tovarășul meu, Thomas Burk și eu mine abia puteam să ne recunoaștem în cortul nostru, așteptînd chemarea lui Harry Jones, caporalul de gardă, care trebuia să ne trimească de planton. Nu așteptam multă vreme și în curînd fiecare era la locul său.

Locul meu era cam departe de tabără, la marginea unui lan de porumb din spre mează noapte și care se sfîrșea în pădurea lungă cam de vr'o milă. Era un loc pustiu de tot, pentru că tovarășul meu stătea la o depărtare destul de bună de mine.

Vîntul bătea printre strujeni verzi și foșnetul pîrcinuit de aceasta se putea compara cu gemetul înăbușit al unor duhuri îmblătoare.

Intunericul era așa de mare, în cît nu puteam vedea lucrurile din jurul meu de cît în conture nesigure și anevole.

Ca o baie de fieri cădea ploaia peste mine, în curînd fui udat pînă la piele—Ghetele mele — adevărate canoanere de piele—fură curînd așa de pline de apă, în cît la fie-care pas, pe care-l făceam, gîițau ca porceii, cari scormonesc fericiți în mocirlă.

Începu să mă ia cu frig și umblam repede de colo pînă colo, ca să mă încălzesc și, pentru că să nu-mi înțepenească mădulele, făceam exerciții de scrimă cu baioneta, dînd lovituri desperate în văzduh.

În mijlocul acestor exerciții, fui speriat de o dată de un glas orăcăitor de la spatele meu.

— Tu ești caporalul? Tu ești caporalul? striga cineva cu glas ciudat.

— Cine-i? strigai eu întorcîndu-mă iute și ridicînd cocoul puștei.

— Tu ești caporalul? Tu ești caporalul? se repetă ca mai înainte. Glasul părea a veni dintr'un loc aproape de gardul ce mă despărțea de lanul de porumb; dar nu eram în stare să văd pe cel care vorbea.

— Cine-i? strigai eu încă o dată apropiîndu-mă și încordîndu-mi ochii din răspuț.

— Tu ești caporalul? Tu ești caporalul? Glasul amuți de o dată, cînd eu mă apropiai de tot de gard. Eu mă aplecai pentru a mă uita prin gard în lan—un bănuț de baltă mare se deosebea pe gard! Cum mă uitam la dihania asta, ea-mi elipi din ochi așa de viclean, în cît par'că

ar fi voit să-mi spuie: — Cum poate orăcăitul meu să sperie pe un om deștept? și fui silit să rid fără de voce. — Cum se poate, îmi ziceam eu singur, ca să iau glasul unei broaște drept acela al unui om? După oare-care gîndire, fui silit să mărturisesc că tot o făcusem și, supărat pe mine însuși pentru că mă lăsasem a fi înșelat de închipuirea mea proprie, îmi urmaș plimbarea.

Abia-mi cutreerasem de cite-va ori postul, cînd glasul orăcăitor iar îmi răsună la ureche. — Tu ești caporalul? Tu ești caporalul? Dintr'o săritură fui lingă gard, bine încredințat de astă dată de a fi auzit un glas omenesc. Dar nimeni nu se vedea, numai broscuicil se deosebea serios și demn, ca mai înainte, pe gard.

— Să te ia dracu! strigai eu supărat. Care broască civilizată orăcăiește pe o vreme ca asta?

Ca în bașjocură, mi se răspunse: — Tu ești caporalul? Tu ești caporalul? — Uimit, mă dădii înapoi—cuvintele nu puteau veni de cît de la broscuicil. Il privii cu ochii holbați și gura căscată. Ce fel de broască e asta, care are glas de om? În ori-ce caz era ceva minunat în treaba asta.

De păseri vorbitoare auzisem; de amfibii vorbitoare, în special de broaște, nu încă! Asta era de sigur o minune de animal, o curiozitate, pe care aș vrea s'o arăt tovarășilor mei. Dintr'o aruncătură de mîșă îl prinsei și, măcar că se zbătea, fu silit să intre în sacul meu. Apoi, iar îmi căuțai de drum.

Abia făcusem însă cinci pași de lingă gard, cînd glasul genitor, care chema pe caporal, iar se auzi și mă minună cu altă mai mult de asta, cu cît mi se părea că glasul nu vine de la broască. Pentru a mă încredința bine, ridicai traista la ureche și așteptai repetarea strigătului.

Nu-mi trebuia multă caznă în poziția asta, căci după cite-va minute iar îl auzii.

Dar cu un simțimînt pe dezamăgite dădii drumul traistei, pentru că nu broscuicil meu era vorbitorul.

(Sfîrșitul în No. viitor).

INFORMAȚIUNI

În întrunirea de ieri după amiază de la societatea Unirea a studenților, mai mulți membri ai baroului Capitalei s'au oferit a lua apărarea D-lor C. Ionescu, student și Ganea, elev.

Iar studenții au hotărît darea în judecată a D-lor căpitan Savopol și Puiu Alexandrescu.

Adresa studenților ieșeni a produs o penibilă impresie asupra studenților bucureșteni, așa că la întrunirea de aseară au asistat foarte puțini studenți. Și se pare că studenții vor renunța și la întrunirile din provincie, pe cari le-au proiectat.

Spiritele fiind nesigure, în curînd întreaga mișcare de agitație se va astîmpăra.

O știre din Atena a Agenției Reuter spune, că la Constantinopol ar fi izbucnit din nou holera și că ar fi fost deja mai multe decese.

Arbitri marilor manevre sînt numiți D-nii generali Berendei și Popescu, colonelii Tell, Peticari, Macarovic și Boteanu, precum și D. loc. colonel Culcer.

D-nii căpitan Pretorian și locotenent Contache au fost atașați cu serviciul în tot timpul manevrelor pe lingă atașaii militari străini.

D. Take Ionescu a triumfat. Alegerile comunale din Craiova au fost casate în consiliul de miniștri ce s'a ținut ieri.

Deci lămoasa tovarășie Boldescu-Grecescu are toată latitudinea de a organiza bande de bătăuși pentru viitoarele alegeri comunale.

Disidenții conservatori din Iași, afară de D. Ceaur Aslan, reintrînd în partidul conservator, alegerea colegiului II, la care au reușit liberalii, a fost casată.

Guvernamentalii din Iași, siguri de concursul radicalilor și al disidenților, speră acum că vor reuși la viitoarea alegere.

Consiliul de război al corpului I de armată a condamnat la închisoare de un an pe administratorul de cl. I, D. Călugăru, și administratorul de cl. III, D. Petrescu, pentru malversațiuni și abuzuri de putere.

Al 20-lea proces de presă al Tribunei s'a judecat alaltă-ieri la Curtea cu jurați din Sibiu.

Au fost condamnați: D-nii Andrei Balteș la trei luni și Ioan Popa Necsa la două luni închisoare și 35 florini cheltueli de procedură.

Apoi s'au detras 500 florini din cauțiunea Tribunei în beneficiul te-saurului statului.

Timpul anunță următoarea mișcare în magistratură:

D. Virgiliu Alexandrescu, licențiat al facultății juridice din Paris, supleant la tribunalul de Viasca, a fost înaintat judecător la același tribunal în locul D-lui D. Antonescu, demisionat.

D. Lazăr Bădescu, licențiat al facultății de drept din București, substituit la Vilcea, a fost trecut supleant la tribunalul de Viasca, în locul D-lui V. Alexandrescu.

D. Constantin Hamangiu, licențiat al facultății din București, judecător de pace la judecătoria No. 5, a fost trecut substituit la tribunalul de Vilcea în locul D-lui L. Bădescu.

D. Teodor I. Ciuflea, licențiat al facultății din București, a fost numit judecător de pace la judecătoria No. 5 din Capitală în locul D-lui Hamangiu; D. D. Angheliescu, judecător de pace la Melinești, județul Dolj, trece în aceeași calitate la judecătoria din Zilișteanca, județul Buzău, în locul D-lui A. Sigmireanu; D. Gr. Constantinescu, fost judecător de pace la Mihaești, județul Dolj, este numit în locul D-lui D. Angheliescu, judecător de pace la Melinești.

Complot anarchist

Marsilia, 20 Septembrie. — Opt italieni, bănuți d'a fi urzit un complot în contra D-lui Durand, consulul Italiei, au fost arestați. S'au găsit la locuința lor acte care stabilesc relațiunile compromițătoare ce aveau cu companioni anarchiști italieni din Triest, Genua și Londra. Ei însă tăgăduesc.

Se vor face și alte arestări.

Marsilia, 20 Septembrie.—S'a descoperit și se cunosc detaliile complotului în contra consulului Italiei, în urma denunțării unui italian, care a declarat că a aflat de la mai mulți anarchiști din San Remo că s'au fabricat bombe explozibile în apropiere de Marsilia și era să fie debarcate în Spania. Se aștepta pentru Vineri sosirea unui companion

spaniol. Unul singur din cei 8 Italiani arestați este anarchist cunoscut. Nimic nu dovedește însă că și ceilalți nu sînt anarchiști. Ancheta se urmează cu activitate. Ministrul justiției, care a trecut noaptea prin Marsilia, a primit raportul asupra acestei afaceri.

REGENȚA ÎN RUSIA

Berlin, 22 Septembrie.—Local Anzeiger zice, cu privire la svonorile despre instituirea unei regențe în Rusia, că nu se știe nimic în această privință în cercurile competente din Berlin și că știrea pare a fi de necrezut.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul Meteorologic

București 3 Octombrie 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0° 759.4

Temperatura aerului 30.0

Vîntul slab de la E.

Starea cerului acoperit

Temper. maximă de ieri 22°

» minimă de astăzi 13°

Temperatura la noi a variat între 25° și 8°

Aproape în toată țara timpul continuă a fi

închis.

Barometrul nopțea a crescut puțin, acum scade

încet.

A plouat în mai multe localități din țară.

DIN FOCSANI

(Corespondență particulară a Adevărului)

O crimă feroasă.—Starea podgoriilor.

Un proces de senzație.

O crimă feroasă

Orașul Focșani și o parte din județul Putna sînt foarte emoționate de o crimă foarte feroasă și pînă acum destul de misterioasă, săvîrșită în munții Vrancei.

Acum trei săptămîni, un fiu al D-lui Slavoni podgorian cu dare de mîin din Tîfestei, a plecat cu un servitor la vîntoare de urși în Vrancea.

Fiul D-lui Slavoni era vinător vestit și mai în toți anii mergea să vîneze urși, timp de două sau trei săptămîni.

Anul acesta el și servitorul stătuseră vre-o opt-sprezece zile prin Vrancea; nimeni nu se îngrijea de absența asta cîci ea nu trecuse încă peste lungimea ei obișnuită.

Într'o bună duminică însă, cîinii vinătorilor sosisă singuri la Tîfestei.

Îngrijat, tatăl vinătorului, împreună cu cîțiva oameni și servitori, porniră pe urma celor dispăruți.

Pădurile, prăpăstiele, munții și văile fură cercetate în zadar; cei doi vinători dispărușeră fără să lase vre-o urmă.

În sfîrșit, mai dăună-ză, cadavrele lor au fost găsite chiar lingă frontieră.

Nenorocii purtau răni produse de arme de foc, iar puștile lor dispărușeră.

De sigur se comise o crimă.

Se bănuște că ucigașii ar fi niște contra-banđiști unguri, iar că mobilul crimei a fost furtul.

Cei bănuți sînt arestați.

Eri procurorul din Focșani a plecat la fața locului, unde va cerceta cazul dinpreună cu autoritățile ungurești respective.

Starea podgoriilor

E foarte proastă. Recolta e cu 50 la sută sub normală. În schimb calitatea vinurilor va fi bună, iar prețurile destul de mari.

La vîile de frunte din Odobești, decalitrul de vin nou s'a vindut de la trei la patru lei și cinci zeci

Un proces de senzație

În ziua de 22 sau de 23 se va judeca procesul lui Anastase Danalache, directorul, redactorul, administratorul și șantajistul faimosului ziar local Luceafărul.

Acest individ a găsit de cuvîntul insulte chiar în sala tribunalului pe D. președinte Tăz-lănu, un magistrat integru și foarte stimat în localitate.

Președintele și unul din judecătorii să insulțai, recuzîndu-se singuri, ca fiind reclamanți, tribunalul se va complexa cu magistrați din R.—Sărut său de aiurea.

Foc.

CRONICA

Literatura juridică

Literatura juridică, ce a dat naștere în Franța operatorilor lui Cujas, Pothier sau nemuritorului Mercuriale, ale lui d'Aques-seau, începe a da și la noi, roade însemnate, deși necunoscute de marele public. Pledoariile înaintea tribunalelor curg nesecat, revistele de drept se acumulează clitori-clituri, și totuși în afară de cîțiva inițiați, nimeni habar n'are de ele. Nimeni nu știe că e aci o comoară nescăpată, o pădure în care, vorba cea, mina ome-nească încă, n'a pus nici o dată piciorul. Această stare de lucruri însă, trebuie să înceteze. A sosit timpul să ne luăm rolul de pionieri, pentru a încerca să pătrundem în acest mister.

Dar să fim prevăzători și pentru a nu ne rătăci să luăm o călăuză, de pildă pe Curierul judiciar, ziar de drept, ce apare sub direcția D-lui Bors.

În ultimul număr al acestui ziar își depune proza D. Nic. Durma. Cunoașteți pe D. avocat Durma? Nu? nici eu. Ei bine, D-le Durma, pierzînd un proces, urzează de dreptul ce are ori-ce individ răz înaintea judecății, de a-și ocări judecătorii în timp de un sfert de oră, și-și depune necazul de-alungul a trei pagini, din pomenitul ziar.

Legiuitorul nostru penal — zice D. Durma— lîind de călăuză inspirătoare excesiva măsură a pedepselor pentru diverse nuanțe de infracțiuni, sancționată de majoritatea principilor represive ale unor popoare cu obiceiuri, origină și atmosferă cu totul distincte și diametralmente opuse de ale națiunii noastre și care din această cauză naturală și fatală și-au îndrumat tendințele spre germeii perversității, a întocmit niște articole de legi de o severitate excesivă privitoare la deosebitele delictive și crime, și de aceea magistrații noștri, în înalta lor circumspecți și înțelepciune, pentru a tempera rigooarea legii, acordă mai tuturor delinșentilor circumstanțe atenuante, și în modul acesta micșorează, în condamnățiune, durata închisorii prevăzută pentru un anume delict, fără de a face autonat aplicațiunea textului de lege arătat în ordonanța judecătorului de instrucțiune.

Ei vă place frază? Mult așa da să-l aud pe D. Durma, rostind-o într'un sușlet și cu patos, înaintea tribunalului. Bine trebuie să i stea.

Dar să nu vă mirați de această limbă pășărească, căci se poate ca D-sa să se fi născut în unul din acele locuri cu origine și atmosferă cu totul distincte și diametralmente opuse de a le națiunii noastre, care și au îndrumat tendința spre germeii perversității. Numai așa s'ar explica lucrul.

Dar vă veți întreba poate ce provoacă această întemperanță de limbaj, la D. Durma? Pe D-sa îl supără faptul că judecătorii, în cazul art. 60 penal, au discreționar capriciu de a galopa între minim și maxim, fără a da complot de ce se apropie ori de ce depărtează de minim. Al dracului capriciu la niște judecători, ce se pretind serioși, să galopeze așa, ca la manej.

Socotesc dar că are deplina dreptate D. Durma să se întrebe:

N'ar fi oare a isbi principiile primordiale ale sistemului de a repartiza justitia în isvorul lor radical, proclamînd în acest mod irresponsabilitatea morală a decisiunilor judecătorești cu privire la acest accesoriu, care face parte integrantă din principiu?

Neapărat. De ceea mă unesc în totul cu concluzia D-sale:

Cred prin urmare, că această țesă este equi-

FOIȚA ZIARULUI ADEVĂRUL

WILHELM BERGSÖE

Nuvele italiene

PILLONE

— Fugi! Doganierii vin!

— La cuvintele acestea, par'că ar fi căzut trăsnetul împrejurul meu. Femeile scoaseră un țipăt de groază, iar bărbații se uită unul la altul nedomiriți; numai streinul își păstră singele rece. El scoase un revolver din briul cel-alt, mă privi pătrunzător și întrebă liniștit.

— Cine ești D-ta?

— Un artist strein, pe care jocul și muzica l'au atras,—răspunsei eu înfruntîndu-i privirea. — Sunteți trădați și eu vreau să vă scap.

— Asta nu fi-o voi uita,—zise tinărul iute, încercînd cocoul revolverului.—Dar fugi; gloanțele pot lovi și pe streini.

— Abia rostise aceste cuvinte, cînd răsunară strigăte de comandă de vale, la debarcader. Acuma se zăriră lingă stîncă jandarmi și grăniceri ca niște stafii negre, răsărite dja adinecul mării. În clipa

următoare luminările și lămpile fură stinse, femeile și copiii dispăruă în bordee și, la lumina lunii, văzui pe un ofițer nalt de jandarmi sărînd în fruntea soldaților săi cu strigătul:

— Nu vă împotriviți! Sinteți înconjurati din toate părțile! Ori-ce luptă e zădarnică!

— Contrabandiștii prinși în capcană se priveau descurajați. De o dată răsuna strigătul pătrunzător al rîndunelei de mare din spre apă; în aceeași clipă streinul necunoscut sări pe o stîncă, de făcu un semn spre mare.

— E prea tîrziu, Pillone! — strigă ofițerul de jandarmi scoțînd revolverul și îndreptîndu-l asupra lui. — Mort sau viu—asa e ordinul!

— Atunci primește partea dîntiui, signor Cavaletti! răspunse tinărul mîndru. Pînă azi Pillone n'a dat greș!

— Stîngele îmi închiață în vine. Nu credeam ca lucrurile să ia o față așa de primejdioasă. Două împușcături resunară, auzii un glonte șuerîndu-mi pe la ureche și văzui pe ofițer căzînd pe spate jos. Pillone iar sări în cort, unde dispăru pe una din intrările întunecoase ale stîncei. Turbați, jandarmi se luară după dînsul; dar înainte ca ei să-i poată găsi pe întunec ascunzătoarea, el iar răsărise pe altă eșire și, scoțînd cu putere de uriaș catargul, de care era prins cortul, din pămînt, îngropă pe jandarmi sub pinza cortului și într'o clipă

ajunse jos la mal. Pentru a treia oară auzii semnalul resunînd peste valuri; pe urmă îl văzui aruncîndu-se în apă, cufundîndu-se și, ca o dungă fosforescentă, îndreptîndu-se spre capul stîncei din mare.

— După cite-va secunde jandarmii iar se ridicară în picioare. Fără a mă băga în seamă, ei alergară devala la mal, de unde trimiseră înnotătorului îndrăzneț gloanțe după gloanțe, fără alt efect, de cît că dunga dispărea pentru a eși ear la iveală mai departe. Luntrea lungă și îngustă iar se ivi la capătul stîncei, auzii un pleșcîit, un ris bașjocoritor și pe urmă ea dispăru ca o umbră neagră cu iușeala unui delfin în spre Sorent.

— Cînd intrați a doua zi în cafenea, citiți în Giornale di Napoli, că de geaba a încercat poliția să surprîndă pe Pillone într'o bandă de contra-banđiști la Posilippo. Însă poliția a prins pe cunoscuta lui ibovnică Filomela, de la care se așteaptă destăinuirii însemnate, de oare ce s'au găsit la dînsa juvaericele de o valoare fabuloasă.

— Asta a fost intîia mea intîlnire cu Pillone.

Turminoff se sculă și-și aruncă peste cerdac capătul țigărei, care dispăru în adîncime aruncînd scînteii în toate părțile, ca un aerolit strălucitor. Pe urmă își suci alta și urmă:

— Am fost în vara aceea la Pompeji,

Amalfi și Salerno, fără să fi auzit ceva despre Pillone. Ca mai tot-d'a-una după o ciocnire mai mare cu poliția, el dispăru. Abia cînd venii spre toamnă la Sorrent, se zvoni că fusese văzut ba aci, ba colo și cînd, în cele din urmă, un francez bogat fu jefuit în timpul unei plimbări călare peste muntele San Angelo, se află că Pillone iar adunase o bandă și carabinerii iar avură de furcă, iar străinii bogați, cari locuiau în vilele din apropiere, își luară iute catrafusele și se mutară la Neapoli.

— Rosa magra, hanul obișnuit al artiștilor în Sorrentul minunat, era plin la sosirea mea. Fusei deci silit să mă mut într'una din mahalalele orașului și, fiind-că n'aveam mijloace ca să stau într'un hotel mare, alesi un albergo curat italianesc, așezat foarte aproape de mare.

— Văzui îndată că nu puteam nimeri mai bine. La Cocumella — așa se chema adăpostul meu modest — era unul din hanurile de a doua mîină, în care mosafirii trăiesc pe picior de egalitate cu hangii și hangioaica, cu copiii și slugile și unde, dacă ai norocul de a le cîștiga încrederea, ești în curînd tratat mai mult ca un prieten vechi, de cît ca un mușteriu, care plătește.

— Vilele și grădinile îmi stăteau deschise; domneam nețermurit peste toate odăile, care nu erau ocupate; puteam să-mi așez atelierul unde-mi plăcea și, în fie-care seară, pri ne povesteam istorii lingă va-

((Va urma))

tabilă și legală, căci ași lăsa judecătorul direc-tivă conștiinței și cumpănirii sale să fie stabili-tă de rigoarea vre-unui articol de lege, cind e vorba să determine quantum corecției și să acorde circumstanțe atenuante, fără ca ele să fie rezultatul unor împrejurări cu totul inde-pendente de dispozițiile categorice ale tex-tului penal ce se aplică, cu alte cuvinte a face judecătorul în *aut sua* psihologic filosofia severității sistemului nostru penal în momen-tul cind dă verdictul, este a cădea într-o eroare capitală... (mai urmează încă 7 rinduri pînă la punct).

Ceea ce mă minunează însă, este cum după o asemenea zdrobitoare argumen-tare, D. Durma nu și-a cistigat procesul. Eu unul i-ași fi dat dreptate, nu mai să tacă și să închidă robinetul.

Circobor.

STIRI MARUNTE

Burse.—La școala superioară de Finanțe se va ține în ziua de 10 Octombrie a. c. can-cursul pentru obținerea de studii de 90 lei pe lună ce ministerul acordă la 15 elevi.

Condițiile de admitere sînt prevăzute în Monitorul oficial No. 129—94.

Inscrierile se fac pînă la 9 Octombrie incl. la Școala de Finanțe, calea Griviții.

Aflăm că D-nul arhitect Socolescu înșar-cinat cu lucrările noilor clădiri ce se adaugă la teatrul nostru național, lucrări în valoare de aproape jumătate milion, le a asigurat la so-cietatea *Unirea* după ce mai fătui luase informa-țiunile la «*Dacia*» care însă i'a cerut un premiu mult mai mare decît la *Unirea*.

Faliment fraudulos.—Azi său mine se va declara în stare de faliment D. K. G. Franzler și fabricant de apă gazeasă din Ca-pitală. Creditorii săi bănuind fraude, au și înaintat parchetului o cerere în această privință. În curi.d amănunte.

COMPLICAȚIILE COLONIALE

Londra, 22 Septembrie.—Nu se știe nimic pozitiv în privința motivelor con-vocării consiliului de miniștri; chiar ziarerele nu dau nici o știre pozitivă. Cu toate acestea, pare că nu e vorba de a-facerile din Madagascar, ci de protec-țiunea intereselor engleze în Asia Orien-tală.

Guvernul are intențiunea să întărească garnizona din Hong Kong și flota din apele chinezești. Guvernul Indiilor tre-buie să ție 7000 oameni gata a fi imbar-cați spre Hong Kong.

Agencia «Reuter» află «in Port Luis (insula Mauriciu) cu data de azi, că s'a declarat blocare în toate porturile din Madagascar. Președintele general francez s'a dus la Tomatave. A luat instrucțiuni în privința măsurilor de luat pentru protec-țiunea Colonilor.

Paris, 22 Septembrie.—Știrea despre blocarea porturilor Madagascarului este desmișnită din sorginte oficioasă.

ȘTIRI TEATRALE

Stagiunea Teatrului Național din Craiova se va deschide la 15 Octombrie cu tragedia D-lui Em. Antonescu *In preajma Tronului*.

Trupa de operetă este desființată, din cauza lipsei de elemente muzicale.

Sala Hugo.—In toate seriile reprezenta-țiunii date de trupa de opere franceze.

Astă-seară, Joi, la *Teatrul Lyric*, asociați-unea dramatică a tinerilor absolvenți ai Conser-vatorului dă o reprezentațiune cu bine-voitorul concurs al D-lui Nicolae Hagiescu. Se va juca:

O scrisoare pierdută, spirituala o-medie a D-lui I. L. Caragiali.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Anunțăm cititorilor noștri că, în-cepînd de *Duminică viitoare*, Ade-vărul literar trece sub direcțiunea exclusivă a D-lui Anton Bacalbașa.

D. Alex. V. Beldimanu își rezervă numai dreptul de proprietate.

In numărul nostru de *mine vom arăta pe larg cauzele crizei comer-ciale ce a izbucnit în Capitală, pre-cum și consecințele funeste, pe care le va avea, în caz dacă Statul nu va interveni de grabă.*

Atragem deci serioasa atențiune a cetitorilor noștri asupra articolului pe care-l vom publica mine pe pa-gina I-a sub titlul Criza comercială.

Plaga loteriilor.
Mai mulți cetățeni din Botoșani ne roagă să întrebăm ce s'a făcut cu lotăria pentru clădirea bisericii Sf. Voivozi din Birlad, a cărei tragere era anunțată pentru ziua de 29 Au-gust?

Sintem la 22 Septembrie și comi-tetul acelei loterii nu mai dă nici un semn de viață.

Data convocării conferinței libe-rale nu s'a fixat încă.

Este însă aproape sigur, că ea se

va convoca în primele zile ale lunii viitoare.

Alegerile a cîte doi delegați de fie-care județ vor fi foarte animate la Iași, Craiova și T-Severin, căci lupta se va da între liberalii colec-tiviști și liberalii democrați.

In fața crizei ce domnește în piață, D. M. Ghermani studiază mijloacele pentru a sili Banca Națională să a-corde împrumuturi mai mici asu-pura scrisurilor Creditului rural și urban, cari s'ar depune drept gă-ranție.

Atașatii și trimișii militari străini au fost primiți azi la orele 11 de către D. ministru de război și de către D. general Lahovary, șeful mar-elui stat major al armatei.

D. Take Ionescu a plecat azi di-mineață la Sinaia și nu se va în-toarce pînă Miercuri, zi de audiență la ministerul instrucției și cultelor.

Prin'r un raport adresat către Rege, D. Take Ionescu cere decorarea D-lui Alglave cu *Bene-Merenti* cl. I.

Astăzi a apărut în editura «Ti-pografiei Nouă» volumul de *Poezii* al gingașului poet Artur Stavri.

Volumul cuprinde 42 de bucăți alese și este elegant tipărit.

Il recomandăm deosebitei aten-țiunii a cititorilor noștri. *Adevărul Literar* se va ocupa mai cu deamă-runtul de această meritoasă lucrare.

Este vorba ca Expoziția din Ciș-megiu să se redeschidă la primă-vară.

Aceasta, zice D. Butculescu, din cauza timpului nefavorabil, care împiedică lumea să viziteze Expo-ziția.

Cu incipere de la 1 Octombrie regimentul 8 de artilerie va ocupa garnizoana Roman, iar regimentul 12 de artilerie garnizoana din Bacău.

Numirea învățătorilor, cari au reușit la concursul ținut pentru ob-ținerea titlului de institutori, în posturile vacante de institutori se va face pe ziua de 1 Ianuarie.

In curînd se vor incepe și la spitalul nostru de copii, experiențe cu remedii inventat de Dr. Roux, în potriiva difteriei.

Acesta constă în injecțiuni de *serum*, (partea liquidă a singelui), luat de la un cal, căruia i s'a inoculat cultură din ce în ce mai tarî de microbi ai difteriei.

Acest remediu tinde a se intro-duce pretutindeni. In Viena, ziar-ului *Neue Freie Presse*, a deschis o subscripție publică, în scop de a se aduna fonduri, pentru a-l putea aplica pe o scară întinsă.

D. Al. Marghiloman s'a întors azi cu acceleratul de Virciorova în Capitală.

Sgomotele lansate de un ziar guvernamental despre demisiunea D-lui Marghiloman sînt prea pri-pite.

Mai mulți studenți din București se vor asocia la apelul studenților ieșeni și vor redacta un manifest de protestare în contra agitațiunilor colegilor lor din Capitală.

La librăria Gebauer s'a află expusă o prea frumoasă copie a D-lui Kraug, după faimoasa Madona a lui Dagnaü Bouveret, care se află în Muzeul de la München.

Printre angrosiștii din Capitală cari au încetat plățile sînt: *Russo & Alrazi, Fianu & Kimel, M. Nachbar, Iosef Cohen* în ramura manufacturii precum și *Herdan & Solomon*, fabrica de tricotate.

De-ale' instrucției

D. inspector școlar I. Neaștescu, scrie o carte de istorioare în care fie-ce isto-rioară da o explicație cererilor din ru-găciunea *Tatăl nostru*.

D. Ed. Weigand, directorul seminaru-lui filologic român din Lipsca, prepară o descriere a poporului macedonean, cu date statistice, etc.

La Craiova, fostul local ocupat de tri-bunale, este în reparațiune radicală pen-tru a primi școala normală de învăță-tori.

A început așezarea timpului și mobilie-rului la catedrala din Cernăvodă.

Zugrăveala este aproape gata și se speră ca la Sf. Dumitru se va tirnosi.

Aflăm că peste o lună de zile școala de Belle-Arte din Iași se va muta în noul local în fața liceului național.

D. Ștef. C. Michăilescu, inspector ge-neral al învățămîntului primar, va ține în toamna asta obicinuita sa conferință la Ateneul romn. D-sa va vorbi despre *Patologia socială*.

D. Criveli, directorul învățămîntului secundar și superior, a plecat la Tecuci.

Prin'to circulară, ministerul școalelor insistă ca la școalele profesionale de fete, în ateliere, maestrele să ție cu ele-vele conversație mercantilă în limbele franceză și germană.

D. Lascăr, sub-director în ministerul școalelor, obținînd un concediu de o lună, a plecat la Focșani.

Anul acesta s'au primit ca bursieri în internatul Liceului Mateiu-Basarab din București 89 elevi între cari sînt numă-rați și solvenții.

Aurelia Ciocancă o copilă de patru ani și jumătate, fiica profesorului Ciocancă e un adevărat fenomen muzical. Pîn' acum are două-zeci și una de compoziții mu-zicale dintre care una, adresată Ialiei Hasdeu, e un mic capod'operă.

Complimentele noastre fericiților pă-rinți.

Intre candidații înscriși la concursul pentru catedra de istorie de la univer-sitatea din București este și D-l M. B. Caloianu profesor la seminar.

Pe lângă școala normală superioară din Iași s'a înființat clasa I liceală, pentru ca elevii școlii normale să facă prac-tică pedagogică.

Sntem rugați a publica următorul do-cument:

In urma numeroaselor insinuațiuni, spre a induce lumea în eroare, lăsînd a se înțelege că studenții sînt neuniți, față de hotărîrea luată de a se protesta contra celor întimpla-te la 14 Septembrie, declarăm, că *sunt fabri-cate în redacție toate acușările ce ar veni contra noastră, de la prețiși studenți, cind ele nu sînt iscălite.*

Comitetul studenților:

C. Axente, Botescu, Gidei, P. Petrescu, Muștescu.

CUTIA CU SCRISORI

București 22 Septembrie 1894

Domnule Director!

In ziarul *Lupta* din 22 Septembrie art. e-diția a II-a găsește publicat că între alți co-mercianți engroșiști din Capitală a încetat plățile și Casa «Moritz Hasana», ceea ce este o pură calomnie din partea unui agent ușuratic a zisului ziar.

Am probat că am acoperit ultimul Septem-brie» încă de la 13 (25) ale lunii trecute și vă rog de aceea a desminti și Dv. această ca-lomnie în prima ediție a Onor. Dv. ziar de astă-zi.

Primiți vă rog stima ce vă conserv.

Moritz Hasana.

ULTIME TELEGRAME

Jokohama, 22 Sept.—Corăbiile de război germane, intrunite aci de mai multe zile, au primit ordinul să plece la porturile din China de Nord.

Budapesta, 22 Sept.—*Delegațiunea austriacă.* Tinărul-ceh Paczak a presintat textul preinsei convențiunii austro-si-beresti din 1882 și a întrebat pe ministrul de externe dacă această convenție a fost în-cheiată și dacă există încă.

Constantinopole, 22 Septembrie.—Sultanul a primit pe amiralul Avelane, care a fost invitat la prinz la palat. La acest prinz au asistat ambasadorul Ru-siei, personalul ambasadei și oficerii ce însoțesc pe amiral.

BIBLIOGRAFIE

A apărut: No. 9 din revista *Ateneul romn*, 15 Septembrie 1894, cu sumarul următor:

N. Kretulescu, Amintiri istorice;—*Di-mitrie Ioan Ghika*, Căldindarul la popoarele antichității;—*Diuliu Zamfirescu*, La isvoa-rele Clitumno, poezie după Car-ducci);—*Dr. Al. N. Vitzu*, O nouă funcțiune a pan-crăurului; I. D. Malla, In pragul scen-ei;—Spicuri literare;—Bibliografie ro-mână;—*St. C. Hepties*, Batetm Meteorolo-gie.

Abonamentele se fac la tipogra-fia Thoma Basilescu, calea Victo-riei 29, iar cu numărul se vinde la toate librăriile din Capitală.

A apărut:

POEZII

de
ARTUR STAVRI

E un volum elegant tipărit și de o necesi-tabilă valoare literală.

De vânzare la toate librăriile. Depozitul ge-neral la Librăria Carol Müller, București.

INSTITUTU PROFESORILOR ASOCIAȚI

Calea Victoriei, 190. — București

Diracțiunea aduce la cunoștința părinților de familie că de aci înainte, conform ordinului o-norabilului J minister al instrucției publice, elevii, ca l urmează cursurile în institut, vor trece examenele generale la școalele statului, de unde vor obține certificatele ca și cel-Palți elevi ai institutului, cari urmează regulat cur-surile la gimnaziile și liceele publice. Succesele obținute de elevii institutului, cari au de-pus examenele la școalele statului în timp de 11 ani, sau o garanție sigură pentru părinții de familie.

Inscrierile se fac în toate zilele la cancela-ria institutului. Cursurile atit primare cit și gimnaziile încep la 1 Septembrie.

Director, R. Novian.

DE ARENDAT de la 23 Aprilie 1895, moșia Poenari-Enuță, din comuna Poenari, plasa Argeș, județul Il-fov, 25 kilometri depărtare de București, cu întindere de 1000 pogoane pămînt arabil și o livadă.

Doritorii se vor adresa la Doamnele Maria Angelescu, strada Romană, 246. București.

Această arendare se face pe complitul actualului arendaș Ilie Radu.

Pierzîndu-se din vedere la cercetarea manu-scrisului, la inserțiunile apărute pînă astă-zi, nu s'a citit arendarea, care se va face la 23 Aprilie 1895 și pe complitul arendașului.

ȘCOALA NOUA

No. 1—Strada Armenească.—No. 1. Director, D-na L. S. Negoescu

Curs liceal, primar, facultativ de limbă mo-derne, pian, etc.

Onor. părinți pot vizita institutul în fie-care zi, de orele 8—22 și 3—7.

Inscrierile au început deja, cursurile încep la 12 Septembrie.

Prospecte se trimet la cerere.

IMPRESIUNI versuri, de Elisabeta M. Z. Ionescu. Să află de vânzare la toate librăriile în capitală precum și în principalele librării din țară. Prețul 3 lei.

MEDIC DOCTOR G. ROLLER

Viena II, Praterstrasse 63, Viena.

Vorbesc limba română și se recomandă publicului român ce vine în Viena spre ași căuta de sănătate pentru consultațiunii și consiliu medicale cu celebritățile și spe-cialistii din facultatea din Viena.

BOALELE SIFILITICE

Nepuțința Bărbătească

Se vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedicare, după experiența de 23 ani de specialistul în boale lămuști.

Dr. THOR

No. 1 Strada Emigrată No. 1

Intrarea numai prin Str. Sfinții Voevozi.

Orele: Dimineața 10—1 și 5—8 seara. Loc separat de așteptare pentru fie-care.

Dr. STERIE N. CIURCU

IX. Pelikangasse No. 10. — Viena

Consultațiunii cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medi-cină din Viena.

Consultațiunii și prin corespondențe.

Exploatare de Păduri

ANUNCIU

Societatea Tache Anastasiu & C-nie pen-tru exploatarea pădurilor Vadurile și Tar-cău din județul Neamțu, aduce la cunoștința publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atit în schela apeli Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemnați (cherestea) de brad rotunde în ori-ce dimensiuni, cum: Catarguri, Trînchete, Ghile, Butuci pentru fabricii etc., iar ca lema fasonat dulap de ori-ce dimensiuni din care deja sînt gata 300plute de 5 metri. Calitatea lemnelor este din cea mai bună aflătoare în țară și care concurează cu lemnul din străinătate.

Pen-tru ori-ce informațiuni și tratative cumpărătoarii se pot adresa la Administra-ția pădurilor în schela Gura-Tarcăului, județ. Neamțu, în apro-piere de orașul Piatra-Neamț, sau la D. Tache Anastasiu în Tecuci.

UN TÎNĂR

avînd cunoștință deplină în bransa comericiului, dorește a ocupa un post de încredere într-o casă de comerț s'a'u fa-brică, depunînd o garanție de 3—4000 fr. Doritorii se vor adresa la adm. acestui ziar.

INSTITUTU PEDAGOGIC DE DOMNISOARE

PAULINA LUPU-ANTONESCU

București, strada Luterană 14—1

Învățămînt liceal, secundar, — normal și primar, — piano, canto, pictură și limbă mo-derne. Inscriverile au început la 15 August.

LICEUL FRANCES-ROMÎN

INSTITUT DE BĂEȚI

autorizat de ministerul cultelor și instruc-țiunii publice

Strada Mamularilor 17, și strada

Sf. Ioan Nou 37

linga ambasada italiană (Jignia)

Cațedrele acestui liceu sînt încredin-țate numai profesorilor Statului.

Elevii externi și semi-externi sînt luați și aduși la domiciliu cu trăsurile insti-tutului fără nici o plată.

Elevii institutului dau examenul la școalele publice.

Director, L. Lévêque.

DOCTORUL S. BESNEA

Strada Popa-Soare No. 22

(lingă Sf. Ștefan)

LICEUL MODERN

Autorizat din nou de Mînister cu No. 24.

Institutul pentru băețide clasele primare și liceale.

Elevii acestei școle pot depune examen la școalele publice sau în Institut după dorința părinților Certificatele au valoare pentru ba-calaurat, școale militare, etc.

Iată o parte din profesorii acestui Institut.

D-lu Dragu, licențiat în litere și profesor la liceul Lazăr, pentru filosofie și latina cursul inferior.

D-lu Mîndreanu, profesor la gimnaziul, Cantemir, pentru latina curs superior și ger-mană.

D-lu Ierescu, licențiat în științele fizice-hi-mice și șef al Laboratorului liceului M. Basa-rab, pentru fizică și chimie.

D. Manicatlde, licențiat în matematică și profesor la liceul Lazăr, pentru matematici.

D. Lupu Antonescu, licențiat în litere și profesor la școala normală Carol I, pentru limba romnă.

D. Eniu Bălțeanu, licențiat în litere, pen-tru franceză.

D. Bănulescu, profesor la gimnazul Șineai pentru muzică.

D. Al. Ignat, absolvent al facultății de li-tere, pentru istoria universală

D. Bulgăreanu, licențiat în teologie, pentru religie.

D. Popescu Dem., absolvent al facultății de litere, pentru geografie.

D. Cardaș, absolvent al facultății de științe, pentru naturale.

D. Apostolatu, pentru limba greacă modernă.

Afară de acești Domni profesori sînt încă alte persoane pentru conversații în limbele streine, meditații, guvernori, etc., plus institutoși pen-tru clasele primare.

Director, Eniu Bălțeanu

Calea Mosilor No. 162.

DE VINZARE 100 stoguri

fin, pe moșia Banu, 20 minute de lu Iași, la D. Ioan F. Simionescu. Iași, strada Palatului, 59.

LICEUL CLASIC ȘI REAL

DE BĂEȚI

8, — Strada Fintinei, — 8

Directoare D-na FILIONESCU

Curs de liceu, frobelian, primar, normal, fa-cultativ, de limbă moderne, pictură, piano, etc.

Reînceperea cursurilor la 1 (13) Sept.

Se trimit prospecte la cerere (15) — 116

A eși de sub tipar, **Cursul elementar de comptabilitate în partida dublă de Th. Ștefănescu** profesor la școala comer-cială și Director la Banca Națională.

Funcționarii caselor de comerț vor găsi în această carte toate elementele necesarii, de a putea învăța cu cea mai mare înlesnire compta-bilitatea, cu micul sacrificiu de 2 Lei.

"SALVADENT"

Remediū sigur pentru înlăturarea durerilor de măsele și de dinți stricați, precum și a boalelor a gîngii, gură și gît, vindicînd chiar nesuferitul miros de gură și guturaiul: *froahna, răgușala, gîlcile, anghina, abubă, orbăli, fisturi, roseala, gîngiile mîncate, umflături în făci, năjit, piatra și puritaiul dinților* boale denumite științific.

SALVADENTUL înlocuiește cu folos toate apele de gură, topind resturile de la mîncare ce putrezesc și infectează.

SALVADENTUL se mai poate întrebuița cu succes și în contra scurgerilor de urechi și de nas, înlocuind nesuferitul «*odoform*» în toate ranele și răirile ca pansament.



Pentru salvarea denturii, vindicarea boalelor aci arătate și desinfecția igienică a gurii, s'a găsit numai acest remediū sigur numit SALVADENT, aprobat de consiliul sanitar superior civil și de cel militar, precum și de înaltele autorități științifice, în urma experimentărilor bine apreciate prin Spitale, Laboratorii universitare și Cabinete ale dentiștilor, precum și prin numeroasa clientelă a mai multor medici cu reputațiune distinsă, asigurînd prin certificate, buletine, scrisori de felicitări și mulțumiri multe pentru prețioasa descoperire a SALVADENTULUI, inventat de D. S. Popini, vechiul farmacist șef al spitalelor civile din Capitală, care a isbutit să prep e acest medicament sub formă de pulvere anti-septică, analgesică, calmantă, topică resolutivă descongestionînd membrana mucoasă și desinfecțînd energic gura fără nici un pericol de otrăvire; inghițîndu-se chiar și de un copil, de oare-ce la unele din boalele arătate SALVADENTUL se suflă în gît. Gustul și mirosul medicamentului sint destul de plăcute. SALVADENTUL se găsește în toate farmaciile și drogueriile din țară și la inventator (adresa poștală Popini București).

Unic: depozit pentru vînzare en gros
D. ZOBEL
București, Bulevardul Elisabeta No. 43.
Cutia 1 leu.

pt ori din Dece

nevrozită și migrenele dispar în câteva minute prin întrebuițarea Perlelor de Terobestină ale D-ruiei Clartan.

Trei sau patru din aceste Perle produc o ușurare aproape instantanee.

Po-care sticlă conține treișeci de perle, care se permite să se vîndă o migrenă sau o nevroză pentru o sumă nelucrată.

De-ore-ce voră de terobestină trebuie raționalizată cu cea mai mare îngrădire, e trebuincios să se ferescă de imitațiuni și să se coardă cu garanție de origine că se-oree flaconul este conținutul D-ruiei Clartan.

La Pazis, casa L. Ferré, 19, rue Jacob
Prețul cutiei: 2, 7, 20.

BOALELE GĂTULUI
VOCI ȘI GUREI

DETHIAN

cu Sarea lui Berthollet.

Recomandate contra Bilelor gâtului angine, erizipel, chistite cocci, ulcerăminte gurei, inflamații cauzate de fuzii, eczemele perianțiale a mercurului, și specialmente Dilor MAGISTRALI, PREDICĂTORI, PROFESORI, ȘI CANTARENI, spre a scilicet cantărilor voci.

Ach. DETHIAN, Franței, Rue Rivoli 12, PARIS și principalele farmacii din Franța și străinătate.

A se cere per picături recomandat a Ach. DETHIAN
PREȚU francez 9 fr. 50

IGNATZ SCHLESINGER
88, Calea Moșilor — BUCUREȘCI, — Calea Moșilor, 88

REPRESENTANT GENERAL AL FABRICII
A. LEHNIGK-VETSCHAU (Germania)

Sistemul cel mai perfecționat

DEPOU PERMANENT DE:
LOCOMBILE ȘI TREERĂTORI

Vînturătoarele supranumite «*Incomparabile*» No. 5. (Marca depusă la Tribunal). Batoze de porumb, Grape flexibile, Mașini de tocat paie, Mașini de secerat simple, Mașini de secerat trestie și papură, Mașini de secerat în lat și în rînduri, Mușamale de ori-ce mărime și de prima calitate, în fine, tot felul de mașini și unelte agricole.

Remunitele pluguri universale și cu două brațe „originale A. Lehnigk” brevetațe M. B. N. 61369 (Germania).

Prețuri și condițiuni cit se poate de avantajoase

JOHN PITTS

BUCUREȘTI STRADA SMÂRDAN No. 7.

MARE DEPOU DE MAȘINE AGRICOLE DE TOT FELUL

ADRIANCE
Marca fabricii
ADRIANCE PLATT & C^o
POUGHKEEPSIE
(NEW-YORK)

MAȘINA DE COSIT „ADRIANCE”
PESTE 1000
SECRATORI Simple și Secerători-legători
Vîndute în țară

MAȘINA DE SECRAT ADRIANCE
15 MEDALII DE AUR ȘI ARGINT
dobîndite în timp de 3 ani la diferite Concursuri de mașine de SECRAT ȘI LEGAT în diferite State ale Europei

A se feri de contrafaceri a sistemului

Singurul agent pentru Regatul Romîniei:
JOHN PITTS
București strada Smârdan No. 7.

AU GOUT PARISIEN

BUCUREȘCI
No. 11—STRADA LIPSCANI,—No. 11

Mare punere în vînzare de
LINURI FANTASIE
și
PELERINE ALGERIENE
ULTIMA CREAȚIUNE
cu
PREȚURI REDUSE

BERARIA IOSEF PAȚACU

— Calea Victoriei, Piața Episcopiei —
HOTEL MANU

Am onoare a face cunoscut onorabilului public și stimatei mele mușterii că de la 15 (27) Septembrie a început sezonul de toamnă al berăriei mele, cu concertele zilnice de muzică națională de sub conducerea bine cunoscutului violonist *Valeriu Stancof*. Intrarea va fi liberă. Imi voi da ca și pînă aci silința de a servi pe mușterii mei cu o bere excelentă și cu mîncări reci de cea mai bună calitate, asigurîndu-i despre un serviciu prompt și atent.

Cu această ocazie imi iau voia a recomanda și magazinul meu de delicatose, alături de berărie, și care e asortat în tot-dăuna cu marfă proaspătă și de cea mai fină calitate.
Cu stimă
IOSEF PAȚACU

CROITORIE VIENEZĂ
PENTRU ROCHI ȘI CONFEȚIUNI

Se recomandă sub-semnată și—și permite a invita ori-ce dame din cea mai bună societate și chiar cu cele mai dificile gusturi, dar carora le place o confecțiune de o acuratețe exemplară, de a l' onora cu comănde Domniilor, fie cu, sau fără stoffe.

Posed cele mai noi ziare de Mode și imi iau permisiunea de a asigura că cu tot prețul extrem de convenabil, pot concura cu cel mai de frunte megasin, în ceea-ce privește ajustarea perfectă și efectuarea ireproșabilă.

— STRADA ȘELARI No. 13 —
Cu deosebită stimă, Madame N. STERNBERG

RENUMITELE APE MINERALE
DE
BORSZÉK ELÖPATAK

E. IMPER
REPÁTI
Se găsește TOT-D'A-UNA PROASPEȚE la
DEPOUL SPECIAL
G. GIESEL
CALEA MOȘILOR, NO. 64, BUCUREȘTI

LA TREI BRAZE

POMI RODITORI
ALTOȚI din diferite specii din cele mai renumite calități și de diferite etăți, se află de vînzare la:
GRĂDINA GEORGE IOANID
— Str. Polonă No. 126 —
(sub Ecana)

D-ni amatori din Capitală și din districte, cari vor doria avea cataloguri, sint rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se va trimite. Iscăliturile rugăm a fi cit se poate de descifrabile.

Prețurile prevazute în catalog le-am redus la jumătate. Timpul plantatului pomilor pentru toamnă fiind sosit, D-nii amatori sint rugați a grăbi trimiterea comăndelor D-lor, de oare-ce cu cit pomii se vor planta mai de timpuriu cu atît este mai bine.

ELIA GRASSIANY
TIPO-LITOGRAFIA COMERCIALĂ
Fondată în anul 1873
10 — Str. Șelari, — 10
BUCUREȘCI
Furn. Curți
LUCRARI DE LUX ȘI MERCANTILE
— PREȚURI REDUSE —

„LÖNHOLDT'S”
Renumitele SOBE AMERICANE Patentate

Premiate la toate Expozițiunile și
JUNKER & RUH (CARLSRUHE)

Incălzire permanentă igienică cu
Regulator
VENTILAȚIUNI ȘI VAPORISATORI
de apă
Construcțiune și decorațiune elegantă
AURITE, ARGINTATE și NICHELATE

Depozitul general la Magazinul:
E. DEMETRESCU-MIREA
București No. 31 Strada Carol, 1 București

Cel mai mare depozit de CURELE ENGLEZESCI de la S. E. NORRIS & Co. LONDRA și JAMES DAWSON & Son Lincoln
Instrumente mecanice și de precizie, Pompe, Forji, Robinete și Bronzerie, Sonerii electrice, Telefoane, Arme de Lux, Metaluri, etc., etc.

La administrația acestui ziar hirtie maculatură

IGNATZ SCHLESINGER
88, Calea Moșilor — BUCUREȘCI, — Calea Moșilor, 88

REPRESENTANT GENERAL AL FABRICII
A. LEHNIGK-VETSCHAU (Germania)

Sistemul cel mai perfecționat

DEPOU PERMANENT DE:
LOCOMBILE ȘI TREERĂTORI

Vînturătoarele supranumite «*Incomparabile*» No. 5. (Marca depusă la Tribunal). Batoze de porumb, Grape flexibile, Mașini de tocat paie, Mașini de secerat simple, Mașini de secerat trestie și papură, Mașini de secerat în lat și în rînduri, Mușamale de ori-ce mărime și de prima calitate, în fine, tot felul de mașini și unelte agricole.

Remunitele pluguri universale și cu două brațe „originale A. Lehnigk” brevetațe M. B. N. 61369 (Germania).

Prețuri și condițiuni cit se poate de avantajoase

INJECTION BROU

Igienică, Infaillibilă, și Preservativă.—Singura care vîndă fără a se adăoga ceva; scurgerile vechi sau de pînă la succes.—Se vînde în principalele farmacii 30 Univers.—La Paris la D. I. Ferré, farmacist, 120 v. Richelieu succesorul lui BROU.

La administrația acestuia se află hirtie (maculatură)

AVIS

Sub-semnații aducem la cunoștința onor. publică că am deschis o Sucursală în Calea Victoriei, Nr. 51. Cu un mare depou de Lămpi, Porcelanuri, Cristaluri, Tacămuri de Alpaca B. M. F., Servicii de masă și diferite articole de menajiu.

Patruți de fier, Lavoare, Mese, Scaune, Cărucioare de Copii, Sobe, Closete englezești și franceze, Pisoare, Băi precum renumitele MAȘINI DE BUCATARIE cele mai practice, solide și elegante.

— Prețuri foarte convenabile —
Cu stimă
C. N. DUMITRIU & I. STEINHARDT
No. 51—Calea Victoriei,—No. 51

NOUA INJECTIUNE ANTIBLENORAGICĂ HOOIUNG

Recomandată de celebritățile medicale și aprobată de onor Consiliul sanitar superior din București.

VINDECĂ BLENORAGIA (Sculamentul)
nou și vechi, în 5—6 zile, fără a întrebuița alte medicamente interioare.
— PREȚUL UNUI FLACON ESTE LEI 3 —

Veritabile sînt numai acelea care vor purta pe etichetă și stampila Farmaciei și Drogueriei BRUS.

Depozitul general la Drogueria BRUS, Bulevardul Elisabeta, Palatul Bailor Eforiei.

EXPOZIȚIUNEA PARIS 1889 MEDALIA DE AUR

TORDE-TRIFE
omoadă GUSGANI, ȘOARECI și MOȘOROI
produs fără rival.

Nu conține nici Arsenic, nici Stricnină, nici Fosfor, nici nuca vomica.

nici emetic, în fine nici o substanță vătămătoare sănătăței.

Torde-Tripe nu este vătămător animalelor domestice.

Steiger-Pellegrin, Marseille, 6, Rue Chataurdon, 6.
Depozit general pentru Romînia la D. Gustav Rietz, București, Str. Carol I. — Pentru revînzători Rabat considerabil.